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Ata da 579ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais 

(CES-MG) realizada no dia quatorze de fevereiro de 2023 de forma virtual com a 

seguinte pauta: 9 h às 9h45;Informes de conselheiras, conselheiros e Mesa Diretora 

do CES-MG; 9h45 às 10h45 – 10ª Conferência Estadual de Saúde de Minas 

Gerais;10h45 às 11 h Intervalo; 11 h às 11h30- Apresentação da nova equipe 

SESMG;12 h às 14 h – Almoço; 14 h às 15h00 – Municipalização de Serviços de 

Saúde Mental;  15h00 às 15h20- Propostas para o Dia Internacional das Mulheres; 

15h20 às 15h40 – Proposta para o Dia Mundial da Saúde; 15h40 às 15h55 – 

Intervalo; 15h55 às 17h30 – Reorganização e recomposição da Mesa Diretora 

CESMG; 17h30 às 18:00-  Encaminhamentos e encerramento. A reunião iniciou às 9 

h com Lourdes informando que conselheiras e conselheiros deverão enviar os nomes 

para as comissões da 10ª Conferência Estadual de Saúde de MG até dia 20/02/2023 

e propôs votar um aditivo para a 10ª Conferência Estadual de Saúde de MG incluir 

conferências Livres. A votação que se deu em seguida ficou com o seguinte resultado: 

20 votaram favoráveis e houve 1 abstenção. Sobre a proposta de se ter um documento 

orientador 22 votos foram favoráveis à sua construção. Inscreveram para contribuir na 

elaboração do documento da Conferência Aletéia, Rubens, Denílson, Tatiane, Renato 

e Rilke. Decidiu-se também que a plenária de março será presencial e será realizada 

na terça-feira dia 14/03/23, aprovada por 22 votos. Lucineia Carvalhais solicitou 

informações sobre o edital de terceirização e que seja encaminhado à Presidência da 

FHEMIG. Lourdes solicitou que se registre em ata o descontentamento do Conselho 

pela FHEMIG ter enviado representante que não podia ficar até o fim da pauta. Em 

seguida debateu-se sobre a revogação do edital de terceirização dos serviços de 

saúde mental e na votação 18 conselheiras (os) votaram pela revogação do edital de 

transferência da gestão dos serviços da FHEMIG para terceiros. Sobre a discussão 

do serviço de saúde mental de Sabará também constante do mesmo edital decidiu-se 

por pautá-lo em reunião posterior. Em relação à proposta de municipalização dos 

serviços de saúde mental CMT e CEPAI, solicitou-se ao Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde, Sr Antônio Pádua que articule uma reunião com o SMSBH e 

convide a CERP do Conselho Estadual de Saúde para participar. O CESMG chamará 

o CAO SAÚDE para fazer a mediação desse processo. Em seguida deu-se a votação 

do segmento usuário para a composição da mesa diretora em virtude da saída do 

Ederson, segmento usuário entidade CUT. O setor de apoio do CESMG abriu outra 

sala virtual para que se efetivasse a eleição ficando eleito para compor a Mesa no 

segmento usuário Rubens Silvério entidade FAMEMG com votação de 15 usuárias 

(os) favoráveis. Em seguida deu-se a votação de recomposição da nova Mesa 

Diretora como um todo tendo 22 votos favoráveis. Presidenta Lourdes Machado, Vice-

presidente Pedro Cunha, Secretário-geral Erli Rodrigues, 1ª secretária Gláucia de 

Fátima Batista, 2º secretário e 3º (Gestão) que enviarão os nomes na próxima semana; 

1ª Diretor de Comunicação Rubens Silvério, 2ª Diretora de Comunicação Maria Alves. 

A seguir Gláucia apresentou sobre a origem do dia internacional das mulheres, o 8M 
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- 8 de março, dia de luta pelos direitos das mulheres e os desafios para a efetivação 

dos direitos humanos das mulheres, principalmente o feminicídio, a última etapa das 

violências contra as mulheres; comunicou também que a 1a reunião da CISMu de 2023 

será na semana seguinte com o tema do feminicídio. Erli apresentou o projeto 

Conselho na Praça começando no dia 18 de abril, como Projeto Piloto em Governador 

Valadares com a ideia de criar os Fóruns Macrorregionais que foi aprovado pelo 

plenário em seguida. A Plenária extraordinária foi aprovada a realização dia 27/02/23, 

às 10:00. Sobre a apresentação das (os) novos integrantes da gestão estadual Elisa 

informam que não houve alteração, sendo todas (os) reconduzidas (os) aos mesmos 

cargos.  PARTICIPANTES: Adão Cândido Ferreira, entidade FADEMG, segmento 

usuário; Aletéia D'Alcântara Gonçalves Silva, entidade FADEMG, segmento usuário;  

Antônio de Pádua Aguiar, entidade CUTMG, segmento usuário; Ariete do pérpetuo 

Socorro Domingues de Araújo, entidade SINMED, segmento trabalhador; Augusto 

César Guimarães de Souza, entidade FHEMIG, segmento prestador; Consuelo 

Aparecida Gonzaga, entidade FADEMG, segmento usuário; Denílson Gonçalves, 

entidade MORHAN, segmento usuário, Ederson Alves da Silva, segmento usuário, 

CUT-MG; Erli Rodrigues, entidade MORHAN, segmento usuário; Fernanda Coelho 

Carvalho, entidade COLETIVO – BIL, segmento usuário; Geraldo Adão Santos, 

entidade FAP, segmento usuário; Geraldo Heleno Lopes, entidade FAP, segmento 

usuário; Glayson Barbosa, entidade CRO, segmento trabalhador; Gláucia de Fátima 

Batista, entidade CRESS, segmento trabalhador; Ione Martins Fortunato, entidade 

SINTSPREV, segmento trabalhador; Íris de Souza Almeida, entidade UEMP, 

segmento Usuário; Juliana Araújo, entidade AHFMG, segmento prestador; Julimar de 

Souza, entidade CNBB LESTE II, segmento usuário;Júlio Cézar Pereira Souza, 

entidade FAMEMG, segmento usuário; Leida Maria de Oliveira Uematu, entidade 

Fórum Mineiro de Saúde Mental, segmento usuário; Lourdes Aparecida Machado, 

segmento trabalhador, entidade CRP; Luís de Paulo Costa, entidade SEPLAG, 

segmento gestor; Maria Alves de Souza, entidade FETAEMG, segmento usuário; 

Marilia Aparecida Rosário Oliveira Santos, entidade COSEMS, segmento prestador; 

Maryane Rodrigues Ferreira, entidade Abrale, segmento usuário; Nilce Heloisa 

Campos de Araújo, entidade FETAEMG, segmento usuário; Pedro Israel da Cunha, 

entidade CNBB LESTE II, segmento usuário; Renato Almeida de Barros, entidade 

SIND-SAUDE, segmento usuário; Rilke Novato Públio, entidade CRF, segmento 

trabalhador; Rubens Silvério da Silva, entidade FAMEMG, segmento usuário; Tatiane 

Aparecida Fonseca, entidade CUTMG, segmento usuário; Terezinha de Oliveira 

Rocha, entidade FADEMG, segmento usuária. Convidados: Cristiane Vieira, Fernando 

Siqueira, Giselle Amorim, Adriana Pinheiro, Rosalina Teixeira, Tiago Possas, Daniela 

Dinardi, Lucinéia Carvalhais, Augusto Souza, Cristiane Vieira, Ligia Camargos, Nubia, 

Bianca, Renata Ramos. 


